

# 为妈妈们解决难题—— 我县首个设母婴室公厕开放

王莺 陈新萍

今后,独自抱婴儿逛公园的妈妈们再也不用担心怎么上厕所了。日前,经过紧张地建造和装饰,我县首座设有母婴专用封闭厕位且设施齐全的公厕——辉照山公厕,于本月初正式投入使用。

## 设计处处显用心 妈妈们如厕安全方便

辉照山公厕整体设计风格现代、简约,墙面为白色和浅咖色相间,掩映在绿树青草中,与公园环境自然融合。这样一座“高颜值”公厕,内部设计和装饰处处体现人性化,除了设有男厕、女厕、残疾人专用厕位、管理间,还专门设有母婴室,母婴室的门口挂着醒目的婴儿和奶瓶图案,帮助母亲们及时发现。

母婴室是一个面积近5平方米的独立封闭空间,配有婴儿护理台、宝宝座椅、宝宝坐便器和专用洗手台盆等设备,妈妈们可在母婴室内为婴儿哺乳、更换尿布,有效解决她们哺乳时的尴尬。

不仅如此,母婴室的保洁标准也比男厕和女厕更高。负责辉照山公厕保洁的汪爱桃说:“打扫母婴室时,我们都会做好消毒工作,保证妈妈和宝宝的安全健康。”

那么,使用过辉照山公厕母婴室的市民,她们的感受如何?陈女士表示“棒极了”。“空间大,很私密,在护理台上给宝宝换尿布很方便,就跟在家里一样。”她说。

辉照山公厕刚开放不久,大多数市民对公厕的母婴室并不了解,所以,目前辉照山公厕母婴室的使用率并不高。但是,不少来如



厕的市民在看到母婴室时总会好奇地观望,每当此时,汪爱桃就会向大家介绍母婴室的作用和内部设施的使用方法,很多市民在了解了母婴室的作用后纷纷点赞。

## 城区公厕建设 趋向人性化发展

公厕代表了一个城市的形象,体现了城市的进步。我县作为旅游强县,公厕建设显得尤为重要。近年来,共完成城区老旧公厕提升改造30余座。

改造后的公厕不仅外部“改头换面”,拥有与周边环境相协调的外观,而且公厕内部重新改造,优化布局,洁具档次提升,使用节水设施和红外感应水龙头。

从几年前城区公厕增设辅助残疾人、老人使用的无障碍设施和专供残疾人、老年人使用的厕位,到现在公厕增设母婴室,公厕的发展越来越朝着人性化发展。淳安市容环



境卫生管理处(所)的工作人员告诉笔者:“公厕是民生大事,还关乎着一个城市的形象。如今,城市越来越发达,老百姓的生活条件越来越好,对于生活品质的要求也越来越高,公厕的建设发展当然也要朝着高层次的品质要求去发展。接下来,我们将结合实际情况,逐步将公厕母婴室进行推广,为广大市民创造健康舒适的如厕环境。”

## 市场内化粪池满溢 县环卫及时清理

近日,西园小商品市场内化粪池好几处管道发生堵塞,黑色的污水溢出窰井盖,散发着难闻的气味,严重影响了周边商铺的正常营业。

接到求助电话后,县环卫处(所)立马组织人员到现场查看,发现化粪池窰井盖在商铺门前,来往人员密集,停放了不少车辆,吸粪车根本无法进入。为不影响商铺正常营业,县环卫

处(所)工作人员在早上商铺开张之前对西园小商品市场的化粪池进行彻底清理。

据了解,此次化粪池疏通工作,县环卫处(所)共派出3名工作人员,1辆吸粪车,经过两个早上的紧张工作,终于将化粪池疏通并清掏完毕,市场周边商家对县环卫处(所)工作人员表示了感谢。

方锦 周小明



## 失德人乱倒油漆 环卫工努力清洗

前不久,有环卫工人发现李家坞的一处垃圾收集点地面上有大量白色油漆。接到消息后,县环卫处(所)立即派出保洁人员及清洗车辆。由于早上有薄雾,来往行人视线不好,纷纷“中招”,油漆被带出长长的一段距

离,然后被结结实实地压在路面上,这给清理工作带来了一定的困难。环卫工人经过1个多小时的反复刷洗,终于将油漆全部清理干净,路面基本恢复了原状,方便了市民的出行。

陈新萍 余小玲

